

Sladkogorski list

4. MED LETOM

31. januar 2016

Leto XIII, tev. 5

Evangelij: Jezus ni prerok samo za Jude Lk 4, 21 30

²¹ Tisti čas je Jezus začel govoriti v shodnici: »Danes se je to Pismo izpolnilo tako, kakor ste slišali.« ²² Vsi so mu pritrjevali, čudili so se besedam milosti, ki so prihajale iz njegovih ust, in govorili: »Ali ni to Jožefov sin?«

²³ On pa jim je rekel: »Seveda mi boste povedali ta pregovor: »Zdravnik, ozdravi sebe.« Kar smo slišali, da se je zgodilo v Kafarnáumu, stôri tudi tukaj v domačem kraju.« ²⁴ In rekel je: »Resnično, povem vam: Nobenega preroka ne sprejmejo v domačem kraju.« ²⁵ Resnico



vam govorim: Veliko vdov je bilo v Izraelu v Elijevih dneh, ko se je nebo zaprlo za tri leta in šest mesecev in je nastala huda lakota v vsej deželi, ²⁶ toda Elija ni bil poslan k nobeni izmed njih razen k vdovi v Sarépto na Sidónskem. ²⁷ Tudi veliko gobavih je bilo v Izraelu v času preroka Elizeja, pa ni bil izmed njih očiščen nobeden razen Naamána, ki je bil Sirec.« ²⁸ Ko so to slišali, je vse v shodnici zgrabila jeza. ²⁹ Vstali so, ga vrgli iz mesta in odvedli na previs hriba, na katerem je bilo sezidano njihovo mesto, da bi ga pahnili v prepad. ³⁰ On pa je šel sredi med njimi in je hodil dalje.

MESTO NASPROTIJ

Nazaret je bil majhen zaselek v Galileji, a prizorišče velikih nasprotij. Koliko je veljal v očeh okoličanov, se da razbrati iz odgovora, ki ga je neki Izraelec dal drugemu, ko mu je ta povedal, da je Mesija doma iz Nazareta: »Kaj, iz Nazareta more kaj dobrega priti?«

Ko pa je Vsemogočni v nebesih iskal na zemlji kraj, kamor bi poslal angela, ki bo oznanil učlovečenje njegovega Sina, in ženo, ki naj mu bo mati, ga je poslal prav v ta isti Nazaret. Tu v Nazaretu, je bil Božji in Marijin Sin vzrejen, od tu je ponesel v svet evangeljsko blagovest. Kjerkoli se bo pozneje pojavilo znamenje njegovega odrešenja – križ – bo nad njegovo glavo tudi napis: Jezus Nazarečan.

Ko je Jezus že nekaj časa oznanjal blagovest okoliškim krajem, se je odločil, da pride tudi v domači kraj. Sobotni dan je stopil v shodnico, da pred rojaki razgrne načrt svojega dela in poslanstva. Iz svetih knjig je prebral odlomek, ki je napovedoval njegov čas. Knjigo je odložil in



nadaljeval: »Kar je prerok davno napovedal, kar so vaši predniki hrepeneče pričakovali, kar tudi vi pričakujete, se uresničuje. Ta, ki ga vidite sedaj stati pred sabo, je izpolnitev davnih obljub in gorečih želja.

Pričakovati bi bilo, da se bodo domačini teh besed razveselili, da bodo na svojega največjega rojaka ponosni, ga sprejeli, mu zaploskali, ga vzeli na rame in ga v slavnostnem sprevodu vodili po ulicah.

Toda Nazaret je bil mesto nasprotij. Jezusa je res potegnil na ulice, sprevod pa nikakor ni bil slaven. Vodil je k robu prepada, na katerega dnu naj bi Jezus končal. V najbolj slovesnem trenutku se je Nazaret najslabše izkazal. Odrekel se je svojega največjega rojaka; rojaka, ki je bil obenem največji, kar jih je kdaj imel katerikoli kraj na svetu.

Jezus ni končal v prepadu. Sredi poti se je obrnil in polni začudenja so mogli le strme gledati, kako odhaja. Koliko človeških usod je podobnih usodi Nazareta!

Po: p. F. Cerarju

ZDRAVILO ZOPER PREDSDOK: Če premoremo kaj iskrenosti, bomo priznali, da smo do ljudi, ki nam niso pri srcu, pogosto zelo pristranski, celo krivični v mislih, sodbah in ravnanju. Takšnemu odklonilnemu odnosu do nekoga brez utemeljenih razlogov pravimo predsodek. S predsodki smo bolj ali manj obremenjeni vsi do zadnjega, le da tega pri sebi ne vidimo, pri drugih pa nas močno bode v oči.

Ko je Jezus prišel v domače mesto Nazaret, je šel – kot smo slišali minulo nedeljo – kot veren Jud na sobotni dan v shodnico. Potem ko je na namig načelnika shodnice prebral odlomek iz preroka Izaija, je zbranim rojakom spregovoril. Kazalo je, da bo njegov govor naletel na ugoden odmev v njihovih srcih. Evangelist Luka poroča, da so mu "vsii pritrjevali in strmeli nad radostnimi besedami, ki jih je povedal". Kmalu pa začnejo v Nazarečanih prevladovati predsodki, ki jih izraža vprašanje "Ali ni to Jožefov sin?" in z drugimi besedami: "Tale, sin tesarja, nam bo solil pamet?" Slovenski jezuitski pater Ivan Škrinjar, dolgoletni profesor Svetega pisma v Zagrebu, k temu dogodku pripominja: "Nazarečani se pohujšujejo nad vsem, kar vsak dan opazujejo v Jezusovi družini: stan brez posebnega ugleda, uboštvo in pomanjkanje, morda vsakdanje nepopolnosti Jezusovih sorodnikov ... Pogubna je zanje malenkostna strast vaše nevoščljivosti." Jezus jih opomni, naj ne zapirajo svojih src pred resnico, ki jo slišijo iz njegovih ust, in naj se ne postavljajo za razsodnike, koga sme s svojo močjo ozdraviti in koga ne. To jih tako razjezi, da ga hočejo pahniti v prepad. Predsodki so za mnoge ljudi nepremagljiva ovira za sprejem resnice. Predsodek namreč pomeni prostovoljno slepoto, zatiskanje oči pred resnico.

Zdravilo za te vrste slepoto je ljubezen. Prava ljubezen, ki ji apostol Pavel poje hvalospev v drugem berilu današnje maše, "se ne veseli krivice, veseli se pa resnice". Ljubezen ti odpre razum in srce za Boga, ljubezen ti pomaga dobrohotno gledati na ljudi okoli sebe. Premisleka je vredno spoznanje sv. Avguščina: "Veliko resnico moreš objeti le z veliko ljubeznijo."

V letih po drugem vatikanskem vesoljnem cerkvenem zboru so ponekod z velikimi predsodki gledali na stare oblike pobožnosti, na primer na rožni venec. Nekateri "pokoncilski gorečniki" so to molitev javno zaničevali. Indijski jezuit Anthony de Mello v svoji knjigi Ptičja pesem, v kateri so zbrana "zrna modrosti iz svetovnih verstev", piše: "Včasih opazujem stare ženice, ki v cerkvi brez konca žebrajo rožne vence. Kako bi le moglo tako neurejeno mrmranje slaviti Boga? A vsakič, ko se zazrem v njihove oči ali opazujem njihove povzdignjene obraze, v srcu vem, da so bliže Bogu kot mnogi učenjaki." Kaj naj rečemo šele o materi Tereziji, ki rožnega venca ni dala nikoli iz rok? *Silvester Čuk*

KESANJE: Kesanje se rodi iz bolečine, da smo užalili drago osebo. To je toliko bolj iskreno, če nas ima ta oseba rada in dela, kar je za nas dobro. Če je ta oseba Bog sam, lahko razumemo, kako hudo je, če izdamo njeno zaupanje.

Vsako dejanje, s katerim užalimo Boga, pravzaprav ne pomeni, da je Bog, ki je čisti duh, užaljen, saj ga naše žalitve ne morejo prizadeti, ampak predvsem ovira našo rast. Samo Bog lahko v polnosti reče: »Jaz te resnično ljubim in te ljubim brez kakršnega koli računa.«

Tega, da bi z grehom žalili Boga, se ne smemo izogibati zaradi kazni, ki bi nam pretila. Tudi če nas nihče ne vidi, ne smemo grešiti. Z grehom bi prizadeli naše osebno dostojanstvo. Nikoli tudi ne »silimo« v greh in se tolačimo: »To še lahko naredim, potem pa ne več.« S takim početjem se oddaljujemo od Boga, ki nas ljubi. Tako mišljenje nas spravlja na kriva pota, od koder je vrnitev k Bogu težja.

Vsemogočnemu Bogu in vam, bratje in sestre, priznam, da sem grešil v mislih, besedah in dejanju. Žal mi je, zelo mi je žal. Zato prosim sveto Devico Marijo, vse angele in svetnike in tudi vas, prosite zame Boga, nebeškega Očeta.

Zgornje besedilo kesanja molimo pri maši, drugo besedilo pa pri spovedi. Z njim izražamo, kot je razvidno iz samega besedila, obžalovanje svojih grehov in trdno voljo, da se bomo v prihodnje poboljšali.

Moj Bog, žal mi je, da sem grešil(a) in žalil(a) tebe, ki si moj najboljši Oče. Trdno sklenem, da se bom poboljšal(a), pomagaj mi s svojo milostjo. Amen.

Ta obrazec kesanja molimo tudi pri večerni molitvi, po izpraševanju vesti, ko izrazimo obžalovanje nad vsem, kar smo narobe naredili v dnevu, ki je minil. Lahko pa tudi takrat, ko se zavemo, da smo naredili nekaj narobe. Seveda pa velja: ko nekemu storimo krivico, jo moramo popraviti ali se tistemu človeku opravičiti. Potem bo naše kesanje zares iskreno. Po: B. R

VESELOIGRA MLADIH IZ ŽUPNIJE CELJE SV. JOŽEF

Mladi župnije Celje sv. Jožef bodo v Kulturnem domu Šmarje pri Jelšah danes ob 16. uri uprizorili veseloigro Vinka Koržeta; »Miciki je treba moža« v režiji Jožeta Planinška. Vstopnine ni, so pa možni prostovoljni prispevki.

JEZUSOVO DAROVANJE – SVEČNICA: V torek je praznik Jezusovega darovanja v templju – svečnica. Lepo vabljeni k praznični sveti maši ob 8.30

uri. Pri sveti maši bo blagoslov sveč, ki jih boste lahko vzeli domov. Dar za svečo je 1€. S tem praznikom zaključujemo božični čas in se poslavljamo od cerkvenih jaslic.

VEROUK: V tem tednu je reden verouk.

PRVI ČETRTEK V MESECU: Četrtek je prvi v mesecu. Povabljeni pol ure pred sveto mašo k molitvi za duhovne poklice in sveti maši. Ta dan bo obisk bolnikov na domu.

PRVI PETEK V MESECU: Petek je prvi v mesecu. Vabljeni pol ure pred sveto mašo k molitvi in sveti maši ter čiščenju Jezusovega srca.

PRVA NEDELJA V MESECU: Prihodnja nedelja je prva v mesecu. Vaš dar bo namenjen za cerkev sv. Pankracija. Bog povrni za vsak Vaš dar.

ČIŠČENJE IN KRAŠENJE ŽUPNIJSKE CERKVE

V tem tednu skrbijo za čiščenje in krašenje župnijske cerkve verniki iz Polžanske vasi in Bobovega.

4. NEDELJA MED LETOM			
Ponedeljek 1.2.2016	sv. Brigita Irska opatinja	8.00	za † Jakoba, Vero in Gorazda Majcen
Torek 2.2.2016	JEZUSOVO DAROVANJE - SVEČNICA	8.30	za † Podkrižnikove in v čast Mariji Pomagaj
Sreda 3.2.2016	sv. Blaž škof	ni svete maše	
Četrtek 4.2.2016	sv. Jožef Leoniški kapucin <i>prvi četrtek</i>	15.30 16.00	<i>molitev pred Najsvetejšim za duhovne poklice</i> za † Marijo (obl) in Avgusta Javorič
Petek 5.2.2016	sv. Agata <i>prvi petek</i>	7.30 8.00	<i>molitev pred Najsvetejšim</i> za † Štefko Dobnik
Sobota 6.2.2016	sv. Pavel Miki <i>prva sobota</i>	8.00	za † Matevža Dobnik
Nedelja 7.2.2016	5. NEDELJA MED LETOM sv. Nivard redovnik	8.30 10.30	Lemberg: za † Valčko Majcen, 30. dan Sladka Gora: za † starše, brate in sestre Bogme

Naslov: www.sladkagora.com:

Župnija Sladka Gora, 3240 Šmarje pri Jelšah,
tel. 03/582-11-32 ali 041/265-740, Odgovarja Tadej Linasi, župnik in dekan